

# 「三個堅定不移」明確顯示中央底線

人大法律委員會主任喬曉陽昨天表示，中央在2017年實行普選的立場堅定不移，行政長官人選必須是愛國愛港人士的立場堅定不移，普選辦法必須符合《基本法》和全國人大常委會有關決定的立場堅定不移。喬曉陽「三個堅定不移」明確顯示中央底線：絕對不接受與中央對抗的人擔任行政長官。喬曉陽強調對抗中央的人不能當特首是中央的底線，就是要讓香港的反對派及西方反華勢力從挑戰「愛國愛港者治港」的幻想中清醒過來，不要以為通過「真普選聯盟」或「癱瘓中環」，就可以威逼中央接受「逢中央必反」的人當特首。喬曉陽代表中央明確表態，也是為了讓香港市民自己去衡量，自覺不運與中央對抗的人。

堅定不移即穩定堅強、毫不動搖之意。出自《資治通鑑》：「堅定不移，則天下何憂不理哉！」喬曉陽提出的三個堅定不移既互相關連，又形成一條清晰的底線：中央絕對不接受行政長官人選是與中央對抗的人，這是落實「一國兩制」和《基本法》的必然要求。喬曉陽特別提到，香港回歸以來，無論是中央政府還是特區政府，都是以最大的政治包容來對待香港反對派的。但任何政治包容都有一條底線，這就是只要他們堅持與中央對抗，就不能當選為行政長官。

實際上，任何國家或地區都會要求由愛國者來管治，管治者必須效忠國家。這是常理，也是常識。環顧世界上單一制國家，沒有哪一個中央政府會任命與自己對抗的人，要推翻自己的人擔任地方政府首長。堅持不能接受與中央對抗的人擔任行政長官的這條底線，不只是為了國家的利益，從根本上講，也是為了維護香港利益，維護廣大香港同胞和投資者的根本利益。

如果與中央對抗的人掌握香港的執政權，後果不堪設想，屆時中央與特區關係必然劍拔弩張，香港和內地的密切聯繫必然嚴重損害，香港社會內部也必然嚴重撕裂，這將根本損害香港的繁榮穩定，損害廣大香港同胞和投資者的利益。

中央政府在2017年實行普選的立場是堅定不移的。香港特區最終實現普選是中央提出來的主張，並通過基本法在憲制層面作出規定。2007年12月全國人大已經明確香港普選的時間表。在香港實行普選的依據是《基本法》，普選辦法必須符合《基本法》和人大有關決定。按照《基本法》和人大決定，提名委員會可參照《基本法》附件一有關選舉委員會的現行規定組成；提名委員會須按照民主程序提名若干名行政長官候選人，由香港全體合資格的選民普選產生。按照上述規定，將來行政長官普選時，由誰提名的問題已經解決，選舉權是普及而平等的問題已經解決，提名委員會如何組成問題已經基本解決，尚未解決、尚待香港社會討論解決的主要有兩個問題，一個是提名行政長官的民主程序，一個是提名多少名行政長官候選人。

對於這兩個尚待解決的問題，有一點也是明確的，這就是提名委員會提名與選舉委員會委員提名是不同的。從基本法第45條的規定和全國人大的決定看，「提名委員會」是一個特定機構，屬於機構提名。正因為有一個「民主程序」問題，《基本法》和人大決定是討論普選問題的共同平台。在是否按照《基本法》和人大決定辦事問題上，中央政府沒有妥協餘地，香港社會也不會同意在這個問題上有妥協餘地。反對派提出「癱瘓中環」計劃，實際是要拆除香港通向普選的法治軌道，這肯定是行不通的。

(相關新聞刊A2版)

# 中俄加強軍事合作意義重大

國家主席、中央軍委主席習近平訪問俄羅斯期間，應邀參觀了俄羅斯國防部及俄羅斯聯邦武裝力量作戰指揮中心。習近平是首位到訪俄國防部並參觀俄聯邦武裝力量作戰指揮中心的外國元首，充分反映出在美國實施「重返亞太」和北約東擴戰略態勢下，中俄的核心利益均受到嚴重衝擊，中俄只有攜手加強軍事合作和協作，才能共同應對美國的戰略擠壓，維護共同安全和國際戰略平衡。

國防部、作戰指揮中心是俄羅斯最核心、最敏感的部門，俄羅斯史無前例地邀請作為中國國家元首、最高統帥的習近平參觀，傳遞中俄政治高度互信、進一步加強軍事合作的強烈信息。近年，美國實施「重返亞太」戰略，在亞洲憑藉日本挑起釣魚島爭端，中日擦槍走火的風險日益高漲，日本在南千島群島問題的態度轉硬，中俄需要相互支持，維護二戰後的國際秩序；同時北約東擴，美在亞太構建反導系統，也對中俄構成嚴峻的挑戰。中

俄在國家安全和國家戰略上具有眾多的共同利益，必須透過加強軍事合作，共同應對美國全球軍事體系對俄的緊逼，更有效維護共同的安全利益，促進周邊地區和世界的和平穩定，為增強綜合國力營造有利的周邊環境。

軍事合作水平是衡量中俄政治關係的重要標誌，是兩國政治關係的最高表現形式，加強軍事合作將增強中俄政治互信。習近平指出，在中俄全面戰略協作夥伴關係中，兩國軍事領域合作具有特殊的重要地位，是兩國戰略協作的重要內容和支撐。俄羅斯是世界軍事強國，具有先進的軍事技術和豐富的戰爭實踐，中國的軍事科技也快速發展，而且經濟成就顯著，能夠提供資金支持，雙方軍事技術交流合作空間廣闊，可以達成互利雙贏。可以預見，中俄未來不斷加強和深化軍事交流合作，將增進政治互信，擴大經貿往來，為中俄全面戰略協作夥伴關係發展注入新的活力和動力。

(相關新聞刊A5版)

## 分拆最大銀行談判 與IMF分歧

# 塞國垂死 今或斷水



塞浦路斯 倡議塞浦路斯銀行繼續營運。



IMF 要求分拆塞浦路斯銀行。



歐洲央行 塞銀「斷水」死線今日屆滿。



數千銀行職員到國會及財政部外示威，抗議退休基金遭受威脅。

塞浦路斯金融危機進入關鍵時刻，總統阿納斯塔夏斯昨凌晨與各政黨領袖及國際援助代表結束緊急磋商，但未能達成協定。消息指，應否分拆塞國最大銀行塞浦路斯銀行，是主要分歧之一。歐洲央行向塞國銀行「斷水」死線今日屆滿，若未能提出新方案，恐觸發銀行倒閉潮，拖累塞國退出歐元區。

據報塞國建議讓塞浦路斯銀行繼續營運，並對銀行存款逾10萬歐元(約100.8萬港元)的存戶徵收20%存款稅，以股票作補償。歐央行及歐盟接受建議，不過國際貨幣基金組織(IMF)要求分拆銀行。其他銀行則要向同額存款徵收4%。

### 飛赴唔拉加德 討千億續命錢

阿納斯塔夏斯與財長里斯等官員已前往布魯塞爾，在香港時間今晨1時與IMF總裁拉加德及其他歐元區財長磋商，爭取今日最後限期前落實100億歐元(約1,008億港元)救助貸款。

前日談判進展的報道混亂，美聯社引述塞國官員稱，談判快將有共識，但有銀行人士指「難以取得成果」。另有消息稱，若塞浦路斯銀行獲准向存款10萬歐元以上存戶收取「自願性捐助」，便毋須訂立新例。

歐盟經濟事務專員雷恩警告，塞國要達成援助共識，避免陷入破產，眼前只剩「困難選擇」。德國財長朔伊布勒稱，若塞國欲留在歐元區，須達到援助方案的要求。歐盟消息指，歐洲理事會主席范龍佩將於歐元區財長會晤前，先在塞國主持「高層會議」，務求達成協議。

### 退休金受威脅 數千銀行職員示威

由於塞浦路斯銀行的退休基金受到威脅，數千名銀行職員前日在國會及財政部外示威。有銀行公會主席聲言，若政府不保障退休基金，將發起在銀行明日重開時罷工。此外，當局警告，部分必需品如麵包及牛奶的運送可能於明日起受阻。

塞國官員表示，所有本地銀行已將每人每日提款額，由260歐元(約2,621港元)降至100歐元(約1,008港元)。

## 英秘密方案 失控時撤僑

塞浦路斯前路未明，銀行關閉及限制提款額，不少商戶拒絕信用卡及支票付款，民眾叫苦連天。英國高官透露，首相辦公室、國防部及外交部已達成共識，一旦塞國情況失控，準備好為居塞英民提供機票，並加設特別航班，接他們回國。由於擔心英人缺乏現金，英軍還可能提供協助。不過消息無提到民眾須否「回水」。

塞國目前有6萬英籍居民及3,000名英軍。據悉不少英人只持有數十歐元現金，加上營商環境一潭死水，部分心水清的英人數月前更已留意到有異，紛紛把存款轉回英國戶口，有退休人士計劃出售物業回流。

## 塞銀崩潰勢損新興國

在北京出席論壇的世界銀行常務董事穆里亞尼昨警告，若塞浦路斯銀行體系崩潰，新興國家將首當其衝，敦促歐洲及早達成塞國紓困協議。他認為，塞國失守將打擊投資者情緒，全球經濟難以承受重大波動。德國官員曾稱塞國經濟規模較小，即使出事，負面影響有限。



示威者怒吼：別碰我的退休基金！

# 《巴倫》最佳 CEO 楊元慶張忠謀首入選



美國著名財經雜誌《巴倫周刊》昨公布全球30最佳行政總裁(CEO)名單，聯想集團總裁楊元慶和台積電創辦人張忠謀首次入選，騰訊首席執行官馬化騰繼續榜上有名，在4名亞洲入圍者中，華人佔據3席。渣打銀行被指隱瞞與伊朗交易違反制裁、埃克森美孚產油量和回報受壓，令兩家公司的總裁沈博德和蒂勒森雙雙落選。

30名入選者中，16人來自美國、8人來自歐洲，加拿大及墨西哥各有一人。《巴倫》讚揚聯想在楊元慶的領導下急速發展，挑戰戴爾(Dell)及惠普(HP)等傳統電腦業巨頭。每年名單是綜合記者、編輯、投資者、分析師和業界人士意見後定出，無特定評審準則，主要以企業股東回報作為基準。

### 入選CEO(部分)

名字	企業	入選原因
楊元慶	聯想集團	帶領公司不斷進佔個人電腦市場
張忠謀	台積電	打造台灣最大企業
馬化騰	騰訊	即時訊息服務吸引逾10億用戶
巴菲特	巴郡	維持近半世紀非凡表現的價值創造者
佩奇	Google	市值在其領導下飆升1,000億美元
諾瓦克	百勝餐飲	在中國掀起美國快餐風潮
舒爾茨	星巴克	在美國掀起咖啡革命
貝索斯	亞馬遜	改變人類購物和閱讀模式

《巴倫周刊》

## 方濟或關閉梵蒂岡銀行

梵蒂岡銀行飽受洗黑錢醜聞困擾，被視為下任教廷國務卿熱門人選的大主教切利透露，教宗方濟可能選擇關閉銀行，彰顯決心改革。切利指，方濟可能順應眾多樞機和主教的意願，下放部分權力，合力重組教廷，一改由上而下管治方式。

梵蒂岡銀行正受意大利警方調查，其中一個賬戶更被指與西西里黑手黨教父德羅納有關。切利透露，多位樞機在選選教宗前夕會議中，提出關閉銀行。然而，有資深官員稱銀行收入是梵蒂岡重要資金來源，若關閉銀行須另闢財源。

方濟生活低調節儉，切利稱方濟抵達官邸時難掩驚訝，笑稱「這裡可住300人」，傾向另覓住處，故目前仍留宿酒店。

《星期日泰晤士報》

网上搵樓 每盤一click即有

网上搵樓 FindProperty 提供香港各地区置業樓盤、房產及地產代理資訊，強大的搜索引擎助您于短時間內找到合乎要求的物業，令您快人一步！

中原地產 CENTALINE PROPERTY

查詢及訂約: 400 888 888

## 中國需求增 塞內加爾花生變黃金

花生是塞內加爾經濟重心之一，隨着近年中國對花生需求急增，塞國花生價格升至破紀錄，成為當地農夫的「新黃金」。報道指，中國買家每公升花生收購價平均達250至260西法(約3.8至4.4港元)，遠超塞國最高定價190西法(約2.9港元)，令當地農夫傾向將花生賣給中國。

法國在殖民時期引入花生種植，花生現為六成塞國人口提供職位。在當地辦理出口業務的華裔商人楊東(譯音)表示，他從農夫買入花生後會先去殼，再轉售中國、俄羅斯、菲律賓和馬來西亞。

然而，多家花生加工廠苦不堪言，每年有11個月停工。

《法新社》

## 沙宣遺產養子前妻無份

國際美髮權威沙宣去年5月病逝，身家據估計達1億英鎊(約11.8億港元)，不過他死前兩個月所立遺囑列明，不留分文給41歲養子戴維及3名前妻。沙宣曾透露，自與戴維鬧翻後，已有半年無見面，雙方成為陌路人。

沙宣1975年收養3歲的戴維，但在2010年出版的自傳中稱，雖對戴維有感情，但關係並不融洽，形容養子有點反叛。戴維是非裔的美國人或亞洲人，生父可能是越戰軍人。他初次與戴維見面時，被其精靈眼神及可愛微笑吸引，一句「你們是否我的新爸爸媽媽？」叫他畢生難忘。

戴維性格頑劣，曾在時裝派對會場二樓向窗外撒尿，又試過在床上縱火，13歲更開大膽車。戴維曾在少年感化院度過數年，回家後仍與家人格格不入。

《星期日郵報》